

全运会男、女百米大战双双迎来新王

湖北队李泽洋夺冠“很兴奋”

据新华社电 第十五届全国运动会田径项目17日迎来内场项目的第三个比赛日。男、女百米大战双双迎来新王，湖北队李泽洋以10秒11夺得男子冠军；16岁的浙江队“小孩姐”陈妤颉跑出11秒10，夺得金牌的同时刷新了亚洲青年纪录和自己保持的亚洲少年最好成绩。

女子100米决赛中，陈妤颉逐渐建立较大优势，最终把个人最好成绩提升了0.19秒。“其实跑得很放松，把自己的技术发挥出来了，之后还是要再把这个技术给稳定下来。”陈妤颉赛后说。

广西队34岁老将韦永丽以11秒37摘银。赛后，她在赛场长

跪不起。“能够站上领奖台，这是我最好的谢幕，也是最好的新老交替。相信陈妤颉最终能打开11秒大关。”韦永丽说。

男子100米决赛中，前程落后的李泽洋在最后时刻完成反超。山东队王胜杰和广西队曾克理分别获得银牌、铜牌。

“这个成绩超出我的预期，感觉很兴奋，也有压力，因为中国短跑的大旗就要移交到我们这批运动员手上了。”李泽洋说，“我们这代‘00后’选手会向着破10秒大关努力。”

浙江队名将谢震业在复赛时仅跑出10秒38，无缘决赛。赛后他说：“江山代有才人出，也必须



11月17日，湖北队选手李泽洋（左三）在冲线后庆祝夺冠。

新华社发

有才人出。”

当日其他比赛中，广东队莫家

蝶获女子400米栏冠军，湖北队苏玲丹在女子标枪项目中摘金。

与队友一起勇夺男子4×100米混合泳接力冠军

徐海博从“背景板”走向舞台中央

练，把能力提升上去，以后争取能参加自由泳接力比赛。”

本次全运会比赛，有关徐海博的一段视频传播较广：赛前登上出发台前，徐海博喜欢把自己胸膛拍得通红，然后发出一声大吼。对于自己这个动作，徐海博解释说：“这个动作和吼声在那个瞬间能提高我的肾上腺素。在这之前，我一直在努力做陆上准备活动和水上准备活动，以激活身体动能，到最后一步也就是我站上出发台的最后那一吼，是心理调动的一种方式，我觉得有助于提升我的运动成绩。”徐海博说，其实很多运动员都采用类似的方式调整状态，他从第一次参加全国比赛时就开始采用这种方式了。



其实我感觉自己应该还有很大的提升空间。”徐海博说。近一年来，他的成绩迎来一个高速增长期，继续在全国、亚洲和世界大赛中登上

领奖台，从之前的“小透明”“背景板”变成了站在舞台中央的那几个

人之一。

文/图 记者张琳

专家确认鲍家遗址是环太湖地区最早史前遗址

记者从11月16日下午召开的“鲍家遗址考古现场专家指导会”上获悉，位于江苏常州溧阳的鲍家遗址，确认年代距今7500年至8100年，是环太湖地区目前已知年代最早的史前遗址。

鲍家遗址位于溧阳市昆仑街道原鲍家村北侧，地处太湖西部的平原地带，东距太湖约50公里。记者在现场看到，遗址东部有一条东西向的古河道，河口呈喇叭形。考古领队、江苏省文物

考古研究院副研究馆员胡颖芳介绍，在该河道下，发现了更早时期的古河道，其河口内深达2.5米的堆积是目前最重要收获，内含大量有机质及人类活动遗存，包括陶器、木制品、植物遗存、动物遗存、编织物等。专家们选取了遗址内各层位的植物种子进行碳-14测年，结果显示鲍家遗址年代距今7500年至8100年。

来自中国社会科学院、南京大学、浙江大学、中国人民大学

等近10家科研机构的10位专家对鲍家遗址进行了实地考察和充分研讨。专家们一致认为，鲍家遗址是目前环太湖地区最早的史前遗址，具有鲜明的自身文化特征，突破了现有“马家浜（骆驼墩）—崧泽—良渚”考古学文化谱系框架，填补了该区域新石器时代文化序列的关键空白，为长江文明溯源研究提供了关键实证。

据新华社电



鲍家遗址内发现的水生软体动物遗存。（江苏省文物考古研究院供图）